2020年3月18日 星期三

■投稿地址:义乌市江东东路33号 E-mail: 2020479585@qq.com

人生最精彩的并不是实现梦想的瞬间,而是坚持梦想的过程。

## 我的愿望

我有一个愿望,那就是可以时空穿梭,跟曾 经在书中看到的、课堂上认识的文人们接触。

如果愿望可以实现,那我希望第一时间 出现在北宋。你瞧,前面那位不就是号称东坡 居士的苏轼吗?只见他一边吃东坡肉,一边嘴 里念着他描写东坡肉的词《猪肉颂》。虽然,这 是他被贬官的时候,但是我真敬佩他,想对他 说:"苏先生啊,你都被贬官了,居然还能生活 得这么惬意?"

如果愿望可以实现,我第二个想去的时 代是南宋。面前那个女子不就是南宋有名的 才女李清照吗?只见她和她的仆人在荷塘边 玩耍,还一边喝酒一边看荷。我想对她说:"别 喝啦,趁早回去吧!如果喝多了,就又不知道 回家的路了!我很佩服你,你的三句话就能比 过你丈夫写的所有诗词,你真的很厉害!"

如果愿望可以实现,我第三个想去的地 方就是法国了!那正在喝咖啡的人不就是法 国很厉害的作家巴尔扎克吗?我想对他说: "别喝太多的咖啡!要注意自己的身体!"

> 稠城三校401班郑书羽 指导老师何赛俊

## 《三国演义》读后感

《三国演义》是我国古代四大名著之一,我 已是第三次读这本书了,每次都有新的感慨。

它主要讲述了东汉末年,魏、蜀、吴三国 之间的斗争,内容十分精彩。从桃园结义到统 一为晋,中间发生了太多的变故,令人惊心动 魄!虽然里面的人物故事复杂多变,如:英勇 无比的张飞、神机妙算的诸葛亮、心胸狭窄的 周瑜……但我最欣赏的莫属刘备。

刘备这个人,十分能忍耐。在受朝廷的命 令去攻打徐州时,却被吕布暗中夺走。一般人 肯定会跟吕布大战一场,可他却忍气吞声,最 后终于把徐州抢了回来。刘备还爱惜百姓,在 自己的荆州被攻占以后,依然对他们不离不 弃。当然,刘备最大的优点就是注重人才,他 的三顾茅庐更是成为家喻户晓的故事,他的 坚持不懈值得我学习!

《三国演义》这本书给我许多启发,我要 刻苦学习,立志做一个德智体全面发展的人! 稠城三校604班林鸿晔 指导老师吴巧燕

## 3月,你好!

3月,阳光明媚,百花争艳,姹紫嫣红,大 自然画出一幅美丽画卷。

桃花、梨花迫不及待地从花骨朵里绽放 开来,争着展现春的颜色。粉红色的桃花在细 叶的衬托下显得娇艳欲滴,一串串一簇簇缀 满枝头,大地妈妈忍不住亲吻它,让它们朵朵 争艳竞芳华。梨花也不甘示弱,白里带香,压 弯枝头,迎来春色满园。

3月,燕子从南方飞回来,叽里咕噜地叫 个不停,似乎在向大地宣告主权。它们衔草搭 窝,为了让自己的宝宝有一个舒适温暖的家 而飞进飞出,不停地忙碌着。

3月,人们返岗复工,机器开动,经济复 苏,大义乌车水马龙,生机盎然。义乌经济像万 物一样复苏,义乌市政府包飞机、包专列、包汽 车,让更多的外来务工者顺利地来到义乌这座 美丽的城市。机器轰隆隆响起来,带动了成千 上万的经济细胞,动起来的义乌真美丽。

实验小学三(3)班王诗成 指导老师张苏云

# 最可爱的人

白衣天使 你们是最可爱的人 你们舍小家顾大家 在这场没有硝烟的战斗中 你们化身为勇士 勇往直前,冲锋陷阵

白衣天使 你们是最可爱的人 你们就像在百米冲刺中的运动健将 争分夺秒与时间赛跑 挽救一个又一个宝贵的生命

中国,加油 武汉,加油 白衣天使们加油

> 香山小学307班冯 浩 指导老师朱艳平

我的哥哥是一名优秀的警察,这几天,他 很辛苦,冒着风雨、寒冷,到农村、城市去宣传 "防控新型冠状病毒"知识。好几天没回家了,我 们都特别想他。我真希望这场疫情快点过去, 这样他就能回来,可以陪我画画和写作业了。 哥哥,你一定要小心,戴好口罩,千万不

等哥哥回家

要被病毒感染了。

哥哥,谢谢你和你的同伴们为我们的付 出,我一定在家!在家!在家!不给你们添乱。 祝你身体健康,万事如意!等你回家。

> 赤岸镇毛店小学202班朱锶靖 指导老师黄净妍

## 那一刻,我长大了

星期日早晨,抬头仰望那碧空如洗般的 天空,几只麻雀悠然飞过,我像往常一样迈着 欢快的步伐去老师家上钢琴课。刚到那儿, 老师就给我"爆"出来个大消息:"下个星期 六你要去参加一场钢琴比赛,要好好准备 哦,我已经帮你选好了题目,因为只有一个 星期的时间,你要加油啊!"听完这个消息, 犹如晴天霹雳,我直接愣在那里。我说:"才 一个星期的时间,根本练不成啊!"老师用 那充满期待的眼神看着我,接着说:"我相 信你的水平,你好好准备吧!"

接下来的一个星期里,我一练就是一天, 每次练到手酸腿麻都不停下,而当我想放弃 时,我就会一遍又一遍地对自己说:"只要功 夫深,铁杵磨成针。"

在不知不觉中,星期六已经如约而至。当 我走到舞台后方,坐在椅子上等待入场时,脑 海中又浮现出那一串串跳动的音符,我的手 指不由自主地在椅子上敲打了起来。不知过 了多久,我终于听到播音员报到了我的参赛 号码,我来到舞台上,鞠了个躬,坐到琴凳上, 看着眼前一排黑白相间的琴键,我做了一个 深呼吸,便开始了我的弹奏。

我有幸——得到了银奖。那一刻,我觉得 自己长大了,不是身体的成长,也不是年龄的增 长,而是我的心灵成长了。那一刻,我长大了!

江东一小501班樊思延

## 风娃娃

呼呼呼-风娃娃 吹呀吹 把那秋千摇啊摇 我随秋千荡呀荡 舒舒服服睡着了

福田小学201班王子添 指导老师楼 瑶

# 我学到了很多

往年的春节是热闹而快乐的。可是,今年 的春节却不一样,因为武汉暴发了新型冠状 病毒。

这种病毒真是坏,可以通过飞沫传播,人 传人。如果不能得到及时治疗就会死亡。为了 响应国家的防疫抗疫号召,我们都宅在家里, 天天不出门。虽然,我们不聚会、不聚餐、不走 亲戚,安安心心地待在家里,享受着这份清 静,但还是有很多的人都在防疫抗疫一线工 作。他们舍小家为大家,奋战在最危险的地 方。其中,最多的是医院里的白衣天使们,他 们不怕辛苦、不怕牺牲,与病魔争斗,从死神 手里抢病人。他们的脸上都是戴口罩落下的 痕迹,他们身影是那么高大。他们的精神是那 么受人敬佩。

虽然这个春节不热闹,但我学到了很多, 真是一个特殊的春节!

> 徐江小学205班王锐 指导老师**曾婷**

# 发现

新冠疫情暴发时, 我们纷纷后退, 躲居二线。

硝烟中,春光下, 竟发现逆行者,

很多很多很多!

眼眶湿了, 赶忙擦了擦.

生怕少看了他们一眼。 稠城三校404班金思辰 指导老师陈晓庆

# 感谢书

今年,新冠病毒来袭。一夜之间,全国无 数医院里住了很多的病人,这背后有无数个 抗疫先锋在默默地努力付出。在此,我向他们 表示感谢!

钟南山老院士在疫情的重灾区武汉辛苦 工作;德国科研院派专家帮助我们一起调查; 各国领导人也纷纷给我们加油;俄罗斯、日 本、韩国等都空运来几百万个口罩;还有那些 不知名的白衣天使、警察……都为抗疫出力。 每天的新闻都会涌现许多的无名英雄:一名 男人进入派出所,放下500个口罩后回头跑 了;一名女子跑进医院,放下300副护目镜; 一名穷苦的、靠捡废品为生的老人捐献1万 元后不留名……不管是什么人,他们都在为 国家、为疫情而奋斗!

在此,我深深地感谢着那些默默付出的 人,祝愿所有人都平平安安、健康快乐,祝愿 我们的祖国早日战神病毒,人们早日团圆!

稠城三校403班金 涵 指导老师吴燕清

#### 单调也是一种美, 纯粹是一种境界



黄克庭 摄

## 年味

我和爸爸贴福字,妈妈大扫除,爷爷忙 着备年货。咦?奶奶去哪儿了呢?原来奶奶 在厨房做豆腐,这最有年味的就是奶奶做豆 腐了

我看见奶奶先把泡好的黄豆放进磨豆机, 机器发出"隆隆"的声音,等机器把黄豆磨成豆 浆后,奶奶就把这些豆浆倒入锅里煮,再用大勺 子轻轻地来回搅拌,直到豆浆变稠,这时锅里慢 慢漂浮起一层泡沫,就像一团团洁白的雪花,好 漂亮。奶奶告诉我,这层"雪花"是不能吃的,至 于为什么不能吃,奶奶并没有告诉我,而是让我 自己去查阅资料。接着,奶奶就把烧好的豆浆倒 入铺着纱布的竹篓中过滤,然后再次回锅烧煮。 此时的厨房已是热气腾腾,空气中到处弥漫着 浓浓的豆香味。

这时,我看见奶奶往豆浆里加入一点盐卤, 眼看着豆浆就变成了豆花,大约十几分钟后,把 这些豆花倒入圆盆,裹紧纱布,盖好木盖,压实, 不一会,白玉般的豆腐就这样在奶奶的手里完 美地变出来了。在这豆腐里,我不仅看到了浓浓 的年味,更看到了奶奶的爱!

保联小学402班陈 彧 指导老师陈小玲

### 好习惯终身享用

我们这个月的主题是:行之有范,终身享 用。班里开展了关于好习惯的班队活动课和好 习惯黑板报的评比。在这个月中,老师让我们养 成以下八大好习惯:1.把物放好;2.把饭吃好;3. 把话说好;4.把路走好;5.把字写好;6.把地扫 好;7.把操做好;8.把课上好。

根据这些好习惯让我知道它的"利"有 很多,比如:可以养成良好的习惯、提升素 质,可以让学习环境变得更好……一个人取 得的成绩往往与优秀性格相关联,而构成性 格的,正是日常生活中的一个个好习惯。好 习惯越多,能力就越强。小时候的鲁迅先生 就养成了不迟到的习惯,他要求自己抓紧时 间,时刻叮嘱自己凡事都要早做。这位以"小 跑走完一生"的作家,在中国文学史上留下了 辉煌的业绩。

好习惯让人一生受益。好习惯不是天生的, 而是后天努力创造出来的,让我们一起为拥有 良好习惯而努力吧!

> 佛堂二小602班田慧慧 指导老师王桂珍

## 欢乐元宵

元宵节,当然少不了吃汤圆啦!"汤圆好啦 -"随着外婆的说话声,一个个汤圆就蹦出了 锅,以一条优美的弧线,掉在了我的碗中,热气 腾腾地端到了桌上。七枚白白胖胖的汤圆一个 连一个到了我的肚子里。汤圆是黑芝麻馅儿 的。一口咬下去,富有韧性的外皮与甜香软的 馅儿互相融合在一起,合成不可比拟的味道。 剩下的半个汤圆趴在勺子里,黑芝麻馅缓缓地 流淌出来和雪白的外皮交融在一起,黑白相 间,很好看啊。

我可不只是吃货,除了吃,我还会做呢!

这天,妈妈和了面,将南瓜与面团糅一起, 做成了南瓜面团。妈妈揪出一块块小面团,做 成了各种各样的形状,有元宝、贝壳……看到 这场景,我不禁也动起了手。我将一块面团揉 成了蝌蚪形,又往这只小蝌蚪的尾巴上切了一 刀,把两边卷成螺旋形。这样,一只俏皮可爱的 小羊就做好了!

嘴里咬着汤圆,手中拿着自己亲手做的馒 头,元宵节的快乐就溢满心头。

稠城三校604班陈又赫 指导老师吴巧燕

# 爸爸,我为您骄傲

突如其来的新型冠状病毒"武小七"来势 汹汹,政府号召全国人民:"在家!在家!在 家!""勤洗手,少出门,少聚集,戴口罩。"

口罩奇缺,许多人有钱也买不到。我爸爸 真是好样的。他捐给福田街道20000只口罩, 捐给赤岸镇5000只口罩,给我们学校送去了 580只口罩。大年初三那天,爸爸听说我们老 家的乡亲们买不到口罩,就毫不犹豫地送去 了2000只口罩。其实我们已经不住在老家 了,但爸爸跟我说"任何时候都不能忘本"。

有一天傍晚,爸爸从朋友处得知倍磊乡 南埠头村缺口罩时,又不假思索地一口答应 无偿地给他们村 300 只口罩。第二天一早, 爸爸发现小区的交通管制很严,没有通行证 根本出不去。爸爸打电话给南埠头村支书说 明情况,村支书说"要不就算了"。我还以为爸 爸会放弃了,但他没有,爸爸千方百计申请到 一张通行证,然后就马上去厂里拿口罩给他

爸爸,您是我学习的榜样。在这场抗击新 冠疫情的战斗中,您发挥了不小的作用,温暖 了许许多多人的心。我为您骄傲!

开发区学校304班贾奕涵 指导老师王秀云

# 学习感恩

2020年春节,我们不能串门拜年,不能 出门赶集,感觉特别无聊!

妈妈告诉我,能在家待着是我们的福气。 我问妈妈为什么?妈妈告诉我,武汉出了新型 冠状病毒,传染性很强,医生、护士忙着救治 病人不能回家,不能和自己的家人团聚。其中 还有一位医生——钟南山院士,八十多岁了, 也在奔波劳累、不停地救治病人,而我们却能 安然无恙地在家待着,能说不幸福吗?

听了妈妈的话,我顿时明白了:原来我们 的幸福也来之不易,是有人为我们负重前行, 他们就是白衣天使们,他们就是老师说的逆 行者们。现在,我终于知道为什么老师要求我 们学习那么多关于感恩的小舞蹈了,那是因 为要我们懂得感恩和为天使们加油打气!在 这里,我想对白衣天使们说:"加油!祝愿你们 都能健康平安!"

赤岸镇毛店小学202班刘悦欣 指导老师黄净妍

## 致逆行英雄

"防护服裹满全身,汗水湿透衣背。我不 知道你是谁,我却知道你为了谁……"当祖海 老师的歌曲《为了谁》在我耳边回响时,来自 全国各地的逆行英雄,他们不顾自身安危,前 赴后继,勇敢奔向武汉这个疫情一线城市,此 情此景不断在我脑海中浮现,我被这种大无 畏的精神深深震撼了!

我的舅妈在市中心医院急诊科上班,正 月十六那天,她们科室接到了一名新型冠状 病毒患者,为此在医院隔离了近20天,隔离 期间她依然坚守岗位,可怜我那七八个月大 的表弟,虽然在哺乳期间,因为这可恶的疫 情,不得不忍痛断奶,由我那70多岁的外婆 照料。还有我的同班同学叶天佑,他的爸爸妈 妈都是北苑中心卫生院的医护人员,疫情期 间不但不能照顾他,而且还要年仅10岁的他 做饭给疲劳了一天的爸妈吃。为了战胜这次 疫情,他们都在平凡的岗位上做出了不平凡 的举动。正是因为有许许多多类似他们的无 名英雄坚强地防守在抗疫第一线,守护我们 的平安,把一个个病患者从死神手中夺回来。

向最美又最累、负重前行的逆行英雄致 敬!希望春暖花开后,他们都平安归来。

黄杨梅小学401班金峻逸

#### 那一刻……

那天,是我和双胞胎姐姐十岁的生日,爸 爸妈妈给我们两人办了一个隆重的"生日 会"。下午,妈妈特地去化了妆,穿着也很时 尚;不常打扮的爸爸穿着西装,把头发梳得整 整齐齐,那一刻我感觉妈妈爸爸比平时年轻 了好多。

我们提前来到现场,只见大门口种了几 棵樱花树,彩灯装扮出好多造型,十分漂亮, 大厅内用淡粉色的气球点缀着,特有小女生 色调,给人暖暖的感觉。

晚上,"生日会"开始了。妈妈请了好多朋 友,首先是爸爸妈妈上台说祝福词,只见平时 就不太爱讲话的爸爸,手握着话筒激动得说 不出话来,璀璨的灯光下,我突然发现爸爸耳 边的白发特别耀眼。啊!爸爸何时有那么多白 发了?我心口一疼,眼眶一热,眼泪差点流出 来,想着爸爸妈妈为了我这个"生日会"又不 知花了多少心思……他们自己的生日从来都 是草草了事。 生日歌响起,我一手拉着爸爸一手拉着

妈妈一起走到蛋糕旁,我们拿起刀,一起切下 去,我发现爸爸妈妈的眼角含着泪。那一刻 ……我长大了!

江东一小502班樊思辰

## 美丽的绣湖公园

走进绣湖公园,一眼就看见了草坪上竖 立的巨石,就像好客的主人在欢迎我们的到 来。巨石大约宽三四米,高五六米,灰褐色的 巨石上刻着两个红色的大字"绣湖"。如果把 巨石下的草坪比作大海,那巨石就像帆船在 大海上行驶。

绕过巨石往左看,是一座大的建筑物,那 就是义乌最古老的大安寺塔。大安寺塔的外 面墙壁上,已经长着一些苔藓了,其中的石块 和墙砖已经有很多残缺了。大安寺塔像一支 巨大的铅笔,笔头尖尖的,笔直地站立着。

往右看,就是绣湖,真像一面镜子,把旁 边的高楼大厦和绿树红花映在湖面上。一棵 棵柳树在绣湖边挺立着,像亭亭玉立的少女 披着长头发,在河边梳洗。

沿着湖往前走,就可以看见一座弯弯曲曲 的石桥,那就是九曲桥。桥上,有人在喂小鱼, 还有的人在观赏美景,给公园带来无限生机。 绣湖公园的美景无法比喻,让人流连

忘返。

稠城三校401班金楚睿 指导老师何赛俊

# 背影

说到背影,大家都很熟悉,因为每人都有 一个背影。我今天要写的是一群美丽的背影。 这背影,就是那些奋战在抗疫一线的白衣天 使的背影。

2020年春节是一个特殊的春节,因为一 种新型冠状病毒在我国出现了。这种病毒本 来在野生动物身上,但是人们却要杀死野生 动物,并且吃掉。就这样,这种新型冠状病毒 就会在人的体内出现,只要通过打喷嚏就可 以传染到另一个人身上。

这种病毒非常可怕,得病的人就会发烧 咳嗽,而且呼吸困难,也容易传染给别人。可 是,白衣天使的脸上没有一点害怕的表情。只 见他们穿着防护服戴着口罩,认真地给感染 的病人治病。

我觉得白衣天使的背影是那么伟大! 我一定要向白衣天使致敬!

福田小学206班杨颖宸

# 骑自行车

今天,我和妈妈到东阳凤凰谷玩。 午饭后,我们租了一辆双人自行车玩,一

路上风景很美,空气很清新。火红火红的枫 树,嫩黄的银杏树,绿绿的竹子,清澈的湖水 ……湖里还有几只悠闲的黑天鹅在游泳,组 成了一幅秋的美图。

在下坡时,我们的车子飞快地跑了起来, 跟装了一个小马达一样。风在我们耳边呼呼 地响,脸被风刮得冰冰的,但身上却暖暖的。 我们骑了一个小时,下车时,我一点都不觉得 累,而妈妈却累得直喘气。

在双休日,和大人一起悠闲地在大自然 中骑自行车,欣赏美景,很有意思。

稠城三校206班楼轩羽 指导老师**陈筱青** 

## 做不倒翁

今天,我要做一个不倒翁。我准备了一个 圆圆的底座、一个小小的螺帽、一张扇形的彩 色纸片,还有用来固定的双面胶等。

首先,我在纸片的一边贴上双面胶,把纸 片卷起来,对齐粘好。然后,再拿出一个双面 胶粘在盖子上,再把盖子粘起来。接着,我在 另一个盖子中间贴上双面胶,再把螺帽放上 去。最后,我把上下两部分连起来。就这样,不 倒翁就大功告成啦!

我给它取了一个好听的名字,叫"红红"。 我和红红开心地玩了起来,我把它按倒,迅速 一松手,它在几次摇晃之后,又稳稳地站直 了,好像在说:"你按不倒我,哈哈!"原来不倒 翁的重心很低,所以永远都不会倒下。

这真是一个好玩的不倒翁,做不倒翁可 以提高我的动手能力呢!

徐江小学205班楼子维 指导老师曾 婷

### 揉面团

中午,我和妈妈打算做面吃。做面,首先 是揉面团。妈妈一边揉面团,一边意味深长地 说:"做面团可是一门大学问呢!面团里有着 很多人生道理。"我迷惑不解。

当我把面团揉好,妈妈用擀面杖把面团 擀平,最后成了圆圆的一张,然后折叠起来, 切成面条,便热锅烧水,再把面条放入锅中。 没一会儿,香喷喷的面条就出锅了。我问道: "面团里的人生道理是什么?"

妈妈说道:"好的面团,里里外外都是一 样的,没做好的面团外湿内干,或内湿外干, 这说明人不能心里一套、外面一套,否则便不 会有大成就。"

这时,我吃到嘴里的面条仿佛更有味 道了。 义亭小学611班林铭康

指导老师杨 雪